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Η ναυτιλιακή συνεργασία Ελλάδας και Ινδίας στο
επίκεντρο διαδικτυακής εκδήλωσης της Enterprise
Greece

2023/11/27 13:46 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Η Enterprise Greece, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά και η
Invest India διοργάνωσαν στις 21 Νοεμβρίου 2023 διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα τη
ναυτιλιακή βιομηχανία της Ελλάδας και της Ινδίας.

Η διαδικτυακή εκδήλωση, που συγκέντρωσε το ενδιαφέρον περισσότερων από 80
επιχειρήσεων και φορέων της Ελλάδας και της Ινδίας, είχε ως στόχο τη διερεύνηση
δυνατοτήτων συνεργασίας στον ναυτιλιακό τομέα των δύο χωρών και την προώθηση
του διμερούς εμπορίου.

Το σεμινάριο άνοιξε με χαιρετισμό η κα Μπέττυ Αλεξανδροπούλου, Εντεταλμένη
Σύμβουλος & Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Enterprise Greece.

Η κα Αλεξανδροπούλου επισήμανε, οτι το τελευταίο διάστημα, η Ελλάδα και η Ινδία
έχουν ενισχύσει τις διμερείς σχέσεις τους, τόσο σε στρατηγικό, όσο και σε εμπορικό
επίπεδο, επιτυγχάνοντας ήδη σημαντικά αποτελέσματα.

Αναφορικά με τη ναυτιλία, τόνισε πως αποτελεί αναμφίβολα, αναπόσπαστο κομμάτι
της ελληνικής ταυτότητας και υπογράμμισε ότι ο ελληνικός εμπορικός στόλος
αποτελεί περίπου τον μισό στόλο της Ε.Ε., ενώ το 31% των τάνκερ παγκοσμίως 
είναι ελληνικών συμφερόντων, όπως και το 25% των πλοίων μεταφοράς 
ξηρών φορτίων. 

Επιπλέον, αναφέρθηκε στην πρόσφατη πρόταση της Ινδικής κυβέρνησης για τη
δημιουργία ενός νέου σιδηροδρομικού και θαλάσσιου διαδρόμου που θα συνδέσει
την Ινδία και την Ελλάδα μέσω Μέσης Ανατολής, ενδυναμώνοντας τους δεσμούς
Ινδίας και Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Εκ μέρους του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά, χαιρετισμό
απηύθυνε ο κ. Βασίλης Σ. Κορκίδης, Πρόεδρος του Εμπορικού & Βιομηχανικού
Επιμελητηρίου Πειραιά ο οποίος, μεταξύ άλλων, σημείωσε ότι Ελλάδα και Ινδία είναι
δύο χώρες στις οποίες αναβιώνει ο ναυπηγικός ναυπηγοεπισκευαστικός τομέας σε
μία χρονική συγκυρία όπου η χωρητικότητα των ναυπηγείων στην Ασία αντιμετωπίζει



περιορισμούς λόγω του μεγάλου αριθμού παραγγελιών για νεότευκτα.

Τόνισε ότι αυτή η συγκυρία μπορεί να φέρει πιο κοντά Ελλάδα και Ινδία για την
ανάπτυξη συνεργειών που θα οδηγήσουν σε μια win – win σχέση, αλλά και θα
αποτελέσουν αφορμή για την περαιτέρω ανάπτυξη των διμερών οικονομικών σχέσεων.

Χαιρετισμό απηύθυνε και η Α.Ε. ο κ. Rudrendra TANDON, Πρέσβης της Πρεσβείας της
Ινδίας στην Ελλάδα, ο οποίος κάλεσε τους συνομιλητές του σεμιναρίου να
αναφερθούν σε ενδεδειγμένους τρόπους προσέγγισης των ελληνικών ναυτιλιακών
εταιρειών από αντίστοιχες ινδικές προκειμένου να συναφθούν εμπορικές συμφωνίες
στον τομέα της ναυτιλίας.

Στο κύριο μέρος της εκδήλωσης, ο κ. Κορκίδης αναφέρθηκε στην Ελληνική Ναυπηγική
Βιομηχανία, ο κ. Αχλαδίτης, Αντιπρόεδρος του Εμπορικού & Βιομηχανικού
Επιμελητηρίου Πειραιά κάλυψε τη θεματική των Maritime Logistics, ενώ η κα
Kritika SINGH, Αν. Αντιπρόεδρος Ναυτιλιακού Τομέα της Invest India, παρουσίασε τον
ναυτιλιακό κλάδο της Ινδίας και αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στις λιμενικές υποδομές
της Ινδίας.

Η Α.Ε. ο κ. Δημήτριος ΙΩΑΝΝΟΥ, Πρέσβης της Ελλάδος στην Ινδία, πρόσθεσε ότι ο
ελληνικός εμπορικός στόλος συμβάλλει καίρια στην ανάπτυξη της ινδικής
οικονομίας, η οποία σύντομα θα είναι η τρίτη μεγαλύτερη παγκοσμίως.

Ευκαιρίες για συνεργασία μεταξύ Ελλάδας και Ινδίας στον τομέα της ναυτιλίας
παρουσιάστηκαν αναλυτικά από τον κ. Γεώργιο Χ. ΞΗΡΑΔΑΚΗ, Διευθύνοντα Σύμβουλο,
XRTC Business Consultants, Πρόεδρο της Ένωσης Τραπεζικών και Οικονομικών
Στελεχών Ελληνικής Ναυτιλίας, ο οποίος μίλησε για την  παγκοσμιοποίηση της 
ελληνικής ναυτιλίας και το μέλλον της ελληνο-ινδικής σχέσης στη 
ναυτιλιακή βιομηχανία. 

Στο ίδιο πνεύμα, ο κος Γεώργιος ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΤΟΣ, Αντιπρόεδρος του Ναυτιλιακού
Επιμελητηρίου Ελλάδος, αναφέρθηκε στις συνέργειες και στις προοπτικές που
παρουσιάζονται  από τη ναυτιλιακή συνεργασία Ινδίας και Ελλάδας.

Η κα Ελένη ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ, Πρόεδρος των Ελλήνων Κατασκευαστών
Ναυτιλιακού Εξοπλισμού (HEMEXPO),  υπογράμμισε τη θετική εντύπωση που
αποκόμισε από τη συμμετοχή της HEMEXPO στο εθνικό περίπτερο στην πρόσφατη
έκθεση ναυτιλιακού εξοπλισμού στην Ινδία ΙΝΜΕΧ SMM India 2023 (Βομβάη, 4-6
Οκτωβρίου 2023).

Σημειώνεται ότι ήταν η πρώτη φορά που η χώρα μας συμμετείχε με εθνικό περίπτερο
στη συγκεκριμένη έκθεση, με την υποστήριξη της Enterprise Greece, την οποία η κα
Πολυχρονοπούλου ευχαρίστησε στην ομιλία της.



Η διαδικτυακή εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε θερμό κλίμα και οι συμμετέχοντες
φορείς εξέφρασαν την επιθυμία για διοργάνωση συναντήσεων στην Ελλάδα με φυσική
παρουσία των εκπροσώπων του κλάδου από την Ινδία.


